



Zpráva z 19. zasedání Zastupitelstva obce Šumvald, konaného dne 9. března 2006



Hlavními body programu byla informace o činnosti RO v jejím 28. a 29. zasedání, návrh finančního rozpočtu Obce Šumvald pro rok 2006, různé, diskuse, usnesení a závěr. Všechny body byly řádně připraveny, projednány a schváleny. Kromě schválení finančního rozpočtu obce na rok 2006 byly schváleny 2 kupní smlouvy na lesní pozemky v k.ú. Břevenec, Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření obce Šumvald za rok 2005, Zprávu o výsledku inventarizace majetku Obce Šumvald za rok 2005, zápis z jednání 7. valné hromady Svazku obcí mikroregionu Uničovsko (SOMU) konané 9.

února 2006, schválení přijetí dotace z POV 2006 na akce SOMU. V diskusi byly starostou obce podány informace o průběhu jednání s Lesy ČR s.p. a Povodím Moravy o vyčištění potoka Dražůvka, průběh jednání s Úřadem práce v Olomouci o získání nezaměstnaných občanů na veřejně prospěšné práce v obci.

Klady

Obec Šumvald získala v závěru měsíce března stavební povolení s nabytím právní moci na kanalizaci a ČOV - 2. stavba. Je to předposlední velmi důležitý splněný úkol, poslední - nejdůležitější úkol je získání finanční dotace ze Státního fondu životního prostředí (SFŽP). Vedení obce na tomto úkolu pracuje velmi intenzivně, včetně osobního jednání s odpovědnými funkcionáři na SFŽP v Praze.

Intenzivní deště a prudké tání sněhu v závěru měsíce března prakticky prověřilo loni vybudované protipovodňové opatření na dolním konci Šumvaldu při řešení soutoku řeky Oskavy s Dražůvkou, křižování s tokem Olešnice a náhonem na sádky u rybníka. Tato prověrka dopadla velmi dobře ve prospěch občanů, kteří byli v minulosti ohrožováni povodněmi. Protřzení malé hráze náhonu do toku Olešnice bylo způsobeno velkým množstvím vody na ještě „mladou“, neusazenou hráz.

Zápory

Po letošní velmi dlouhé a tuhé zimě se opět vytvořily na našich silnicích hluboké, velmi četné výtluky (přibližně 200), které jsou už svou velikostí a zákeřností nebezpečné pro motorová vozidla i pro cyklisty. Svědčí o tom několik proražených pneumatik u osobních vozidel. Vedení obce o tomto nebezpečném stavu informovalo písemně i telefonicky příslušný odbor Olomouckého kraje, Správu silnic v Olomouci a cest-mistrovství v Litvli.

Vedení obce

Jak bývávalo (1)

Popeleční středou zrodí se uvnitř chalupy v blahé předtuše svěží, mladá naděje příštího jara. Sněhový příkrov jižních strání pomalu a zvolna počíná strakatit; na potoce led se bortí, puká, a ve krách po vodě se poroučí; v ovzduší skřívan v slunný den se, trylkuje, nadnáší; chalupy vypuzující ztuchlinu okna i síně dokořán otvírají; návsím drátař, sklenář, olejkář, semínkář, hadrlák, žid za obchodem pobíhající se toulají a každý svým způsobem, svým hlasem se veřejnosti hlásí.

Počne rašit angrešt, rozvíjet bez. Bělá se sněžinka s bledulí, zlatí podběl s kropáčkem, rdí se lýkovec s plícníkem, nebem jaterník se modrá; ambru v stínu loubí fialka dýchá, skromně k nebi chudobka prosebně o smilování se obrací. Chalupa chvatně zimní úkoly dodělává. Opeřenci vyhledávají místa ku hnízdění. Drůbež hospodyně na hnízda nasazuje. Hospodář vyvází na pole mrvu, pořádá zahradu: ořezuje, šlechtí, sází, čistí stromy ovocné, schystává potřebné náčiní k setí.

Duben svými přeháňkami sněhu, deště, krupek, svými mraky a slunečnem, blýskavicemi, nočními mrazíky, je výmluvným nerozhodností zimy k odchodu svědkem. Zima jen neráda vládu pouští. Ale vesnická chasa na smrtnou neděli Zimu (zosobněnou v ženské šaty ustrojený slaměný došek) na pecných vidlech se zpěvem ze vsi vynese a obřadně utopí nebo spálí.

Z knihy Jakuba Lolka „Rok v naší chalupě Jaroslava Čajová



V dubnu oslaví významné životní jubileum tito spoluobčané

Šumvald

Jorda Ferdinand, č. 62	11. 4.	86 roků	Brachtl František, č. 87	16. 4.	62 roky
Dubová Marie, č. 16	7. 4.	81 rok	Popelka Vlastislav, č. 129	28. 4.	60 roků
Filipová Hildegarda, č. 172	11. 4.	77 roků	Tužička Zdeněk, č. 137	30. 4.	60 roků
Kobylka Miroslav, č. 314	27. 4.	77 roků	Kropáčová Milada, č. 108	4. 4.	59 roků
Ullmannová Libuše, č. 216	14. 4.	75 roků	Smékal František, č. 303	1. 4.	59 roků
Smékalová Anna, č. 128	20. 4.	72 roky	Brachtlová Marie, č. 87	11. 4.	58 roků
Krestýnová Marie, č. 79	30. 4.	70 roků	Gregora Zdeněk, č. 201	1. 4.	56 roků
Popelka Vojtěch, č. 130	22. 4.	70 roků	Sadovský Karel, č. 376	8. 4.	55 roků
Novosad Milan, č. 355	23. 4.	67 roků	Wiedermannová Adolfa, č. 34	27. 4.	54 roků
Štencl Miloslav, č. 230	17. 4.	67 roků	Brachtl Jiří, č. 197	27. 4.	53 roky
Hechtová Marie, č. 361	16. 4.	66 roků	Petřík Vlastimil, č. 212	24. 4.	52 roky
Dubový Miloslav, č. 342	29. 4.	66 roků	Axman Milan, č. 181	27. 4.	51 rok
Kyselý František, č. 226	25. 4.	66 roků	Brachtl Pavel, č. 322	27. 4.	51 rok
Ošťádalová Ludmila, č. 267	13. 4.	65 roků	Kyselý František, č. 31	14. 4.	51 rok
Ruprechtová Milena, č. 171	11. 4.	64 roky	Mgr. Vyháněk Ladislav, č. 408	27. 4.	50 roků

Břevencec

Štopplová Gerta, č. 90	20. 4.	78 roků	Pavelková Marie, č. 93	21. 4.	56 roků
Kyselý Miroslav, č. 77	6. 4.	74 roky	Šenk Josef, č. 76	20. 4.	56 roků

Prejeme všem do dalších let pevné zdraví a životní pohodu.



Očkování psů

Během měsíce dubna 2006 provede MVDr. Vytřísal v Šumvaldě a v Břevenci povinné očkování proti vzteklině. Majitelé psů se mohou osobně nebo telefonicky domluvit na vhodné době očkování, které bude provedeno doma u majitele psa.

Číslo telefonu: 585 041 017.



Svoz odpadu ve svátek – ze dne 17. 4. 2006 (pondělí), bude svoz přeložen na následující den 18. 4. 2006 (úterý).



POZVÁNKA

Rodičovské sdružení při ZŠ Šumvald si Vás dovoluje pozvat na
DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL.

Kdy: v sobotu 8. dubna 2006 od 14,00 hodin *Kde: KD v Šumvaldě*

Dnem plným zábavy Vás bude provázet agentura BAVI.

*Těšíme se na vtipné převleky, které budou oceněny v již tradiční soutěži
„ O nejkrásnější masku“.*

*Bohatá tombola a občerstvení zajištěno.
Srdečně se těší pořadatelé!*

Vstupné dobrovolné

Počasí v březnu 2006

Měsíc **březen** byl velmi chladný, zejména v 1. dekádě s průměrem $-1,58^{\circ}\text{C}$. I když se postupně mírně oteplovalo, až do 25. března byla průměrná teplota pod normálem. **Průměrná teplota března** $1,1^{\circ}\text{C}$ byla $2,5^{\circ}\text{C}$ pod normálem. Březen 2006 byl **devátým nejchladnějším březnem** za posledních 45 let. **Maximum** teploty $10,5^{\circ}\text{C}$ bylo naměřeno 27. března, **tento den byl také nejteplejším** s průměrem $5,9^{\circ}\text{C}$. Na **minimum** $-8,2^{\circ}\text{C}$ klesla teplota 1. března, **nejchladnějšími dny** s průměrnou teplotou $-4,5^{\circ}\text{C}$ byl 1. a 8. březen. Březen měl 19 dnů s mrazem, z toho 1 ledový (8. březen).

Na srážky byl březen velmi bohatý, v 17-ti dnech spad-

lo 81 mm srážek, byly to **třetí nejvydatnější březnové srážky** za 45 let pozorování za srážkami březnů 2000 (97,5 mm) a 1992 (84 mm). Maximální denní srážky 19 mm spadly 9. března. **Sněhová pokrývka** vydržela po celý měsíc, i když sněhu v posledních dnech hodně ubývalo a i náš potok zvedal svou hladinu. Na mnoha místech republiky se vylévala voda z řek a zaplavovala i obydlí. V březnu byly 3 dny jasné, 13 oblačných a 14 zamračených. Větry vanuly převážně ze západních (13-krát) a jižních směrů (12-krát).



Miloslav Makas

Šumvaldská řemesla a živnosti před a po 2. světové válce

Mlynáři:

Kouřil Svatopluk - č. 1
Kouřil Jan - č. 47

Pekaři:

Kumppe Josef - č. 70
Brachtl František - č. 202
Knapp Alois - č. 213

Kováři a podkováři:

Kaller František - č. 22
(Haryk - na místě dnešního KD)
Kryl Konrád - č. 85
Kaller Jan - č. 114
Potěšil Ferdinand - č. 140

Hostinští:

Na Rychtě (Váňa) - č. 5
U Brachtlů - č. 59
Šenk Jan - č. 75
U Krylů - č. 94
U Ošťádalů - č. 122
U Wěbra - č. 142
U Blaháků - č. 146

Zámečníci a klempíři:

Kreisel František - č. 55
Brada Josef - č. 177
(oprava jízdních kol)
Chlebníček Alois - č. 220
Krestýn Vítězslav - č. 239
(klempíř)

Obchodníci:

Lubich Robert - č. 7
Šenk František - č. 19
Maitner - č. 73
KONZUM - č. 84

Ungrová Aurelie - č. 125

(textil)

BAŤA (Motlovi) - č. 136

Webr Jan, nově postavil Grézl - č. 142

(hospoda + obchod) dnes Šenkovi

Maličková Mariana - č. 169

(cukrovinky, časopisy)

Riedlová (Jílkovi) - č. 189

Stoláři:

Hubáček Emanuel - č. 69

Heber Jaroslav - č. 168

Ošťádal Oldřich - č. 255

Obchod dobyt看em:

Vepřík Jaroslav (koně) - č. 58

Šenk Jan (skot) - č. 75

Smékal František (prasata) - č. 96

Brachtl František (skot) - č. 244

Porodní asistentka (bába):

Straková Anna - č. 154

Malíř pokojů:

Straka Konrád - č. 47

(později Břevenec 80)

Natěrač:

Suchý František - č. 2

Krejčí a švadleny:

Kyselá Jana - č. 148

Blahák Jan - č. 191

Lachnitová Hedvika + Marie - č. 262

Hejny Hynek - č. 269

Lišková Emílie + Marie - č. 308

Kolář:

Smrček Jan - zbouráno
(před č. 49)

Bednář:

Tužička Jan + Zdeněk - č. 137

Řezníci:

Brachtl Josef - č. 59

Honig František - č. 83

Ševci:

Riedl Isidor - č. 132

Vavřda - č. 79

Kyselý Josef + Zikmund - č. 173

Honig František - č. 83

Sedláři:

Kyselý Romuald - č. 44

Studnář:

Dudek Stanislav - č. 288

Holič:

Kobylka Vladimír + Bohumír - č. 119

Podomní obchodníci:

Vlček Vojtěch (ovoce) - č. 13

Richtr Josef - č. 259

(ovoce, drůbež, vejce)

Zahradník:

Petřík Jan - č. 168

Tvarůžkář:

Brachtl Jan - č. 126

Ostatní:

Družstevní mlékárna - č. 199

Obecní býkárna - č. 222

(býci, kanci, kozli)

Kampelička (založena u Bohumila Blaháka)

Mlátičí družstvo (2 spolkové mlátičky)

Družstevní lihovar - č. 290

Dále byla řada řemesníků kteří pracovali u různých firem: zedníci, holiči, obuvníci, tesaři, zahradníci, povozníci a mnoho dalších řemeslných profesí

V Šumvaldě bývalo v období soukromého zemědělství kolem 156 koní. Chov koní byl v Šumvaldě na dobré úrovni. Mnoho chovatelů se zabývalo i odchovem hříbat. Asi ze 75% byl chován Slezský Norik. Zbývající procenta patřila zejména teplokrevným plemenům Furiozo a něco málo různým křížencům. Tento stav koní si vyžadoval i následující

řemesla - kováře a podkováře, sedláře a koláře. Rozvojem mechanizace a nástupem traktorů, kombajnů a různých strojů závislých na motorické síle docházelo k vytlačování koní ze zemědělské prvovýroby a tím i k zániku řemesel, která s tím souvisela.

Sestavil: Ing. Vladimír Vepřík

POLNÍ KURÁT GENERÁLEM

Významným šumvaldským rodákem o kterém se ví méně, než o některých jiných, byl monsignore Adolf Hönig. Nepřehlédnutelné jsou tituly, jichž během svého poměrně dlouhého života dosáhl a které jsou rovněž uvedeny na jeho náhrobní desce: *Generál vojenského duchovenstva, papežský tajný komoří, arcibiskupský rada, člen kapucínského řádu.*

Narodil se v Šumvaldě 1. června 1857 na čísle popisném 93. Po vystudování bohoslovecké fakulty v Olomouci byl vysvěcen na kněze 5. července 1881. Jako farář působil na několika místech a v roce 1905 se stal knězem vojenského pluku v Josefově. S vypuknutím 1. světové války se dostal s plukem na frontu, kde působil jako polní kurát až do skončení bojů. Během svého poslání sloužil u armády jako vojenský kněz i v první republice a byl postupně povyšován

až na plukovníka. Při odchodu do důchodu byl jmenován generálem a stal se tak jediným generálem polním kurátem v bývalém Československu.

Celý svůj důchodový věk prožil v Olomouci a často rád navštěvoval svou rodnou obec, kde měl mnoho přátel, příbuzných i známých. Mezi rodinou byl ještě v roce 1942. Zemřel 7. září 1943 v Olomouci, kde byl také pochován na ústředním hřbitově v Neředíně, původně do samostatné hrobky blízko krematoria. V roce 1972 byl po reorganizaci „přehrobován“ a spolu s ostatními církevními hodnostáři uložen do společné hrobky. Ta se nachází ještě před hlavní kaplí na levé straně široké vstupní hřbitovní cesty v těsné blízkosti ho-nosného stavitelského sakrálního díla v podobě altánu.

František Bartoněk starší

ŽIVOT TROPÍ HLOUPOSTI

Krátké příhody, se kterými vás dnes seznámím, můžeme považovat i za anekdoty. Budou se vám možná zdát obhroublé, ale život je už takový, často nás překvapí mnohem nepravděpodobnějšími skutečnostmi. Staly se v různém časovém sledu u nás nebo v okolí a jedna ve Šternberku. I když většina aktérů již nežije, použili jsme až na jednu výjimku nepravých jmen. Společné mají to, že jsou napsány podle skutečných událostí a dosud nebyly nikde publikovány.

Není nad pevný provaz

Manžel zdeptaný stálým, nepřerušovaným „výcvikem“ své manželky, nakonec rezignoval se slovy: „Takové ževot s tebou nemá cenu. Pudo si na hůro ovázat mašlo“. Manželka se ale nenechala vyvést z rovnováhy a pohotově zareagovala: „Mosiš si ale vebrat nejaké lepší špagát. Ten aušusové se s tebou posledně otrhl“.

Hřmění v kostele

Manželé Spálení chodili pravidelně každou neděli dopoledne do kostela na mši. Není známo co paní Spálená snídala či večeřela, ale následky trávícího pochodu se projevíly v podobě úkazu, kterému se všeobecně říká větry. I stalo se, že se právě ve chvíli ticha rozlehl kostelem z druhé lavice velice nečekaný, ale překvapivě hlasitý rachot. Atmosféra kostela doslova zhoustla. Strnulý, mírně nahluchlý manžel, který seděl vedle pachatelky, tentokrát slyšel velice dobře. Aby zachránil situaci, do ještě více ztichlého prostoru zaprotestoval: „Mařo, te tučino, to nemužeš te prde zadržet, než bodó hrát varhane“?

Dobře umytá fotografie

Babička Skořepová se při odchodu ze hřbitova málem srazila s vdovou Trnkovou, která již před několika lety nechala manželův pomník doplnit jeho fotografií. Chtěla alespoň touto cestou přispět k velmi úpravnému místu odpočinku mrtvých. Zvědavému dotazu Skořepové, kam letí Lojzka s kyblem, hadrů a kartáčem, se dostalo okamžité odpovědi: „Ale do Frolišovi omet fraso, má jo ož tak zasranó, že ho ledi nemužó poznat“!

Nejlepší prezident

Obvyklá sestava karbaníků zasedla ke kartám. Josef, který byl právě na forhontě se tak zamyslel, že úplně zapomněl na karty. „Máš venášet“ připomněl mu souseď. „Co ses tak zamyslel“? „Ale, přešlo mi hrozně léto našeho bévalyho prezidenta Zápotockyho“. „Prosím tě, proč

Školáci soutěžili

I v letošním školním roce se žáci naší školy zapojili do projektu PARAGRAF 11/55. Jedná se o vědomostní postupovou soutěž určenou pro žáky 6. - 9. tříd základních škol a ekvivalentních ročníků víceletých gymnázií, která probíhá v České republice od roku 2001 z iniciativy Aliance Zákon 18. Hlavním cílem projektu je celkové zvýšení právního povědomí žáků a znalost zákona, který zakazuje prodej tabákových výrobků mladým lidem do 18 let. Právě díky důrazu na dodržování Zákona 18 je Paragraf 11/55 řazen Českou školní inspekcí mezi nejúčinnější preventivní programy v České republice.

Pětičlenné třídní týmy se utkaly v pěti soutěžních kolech. Ta prověřila u soutěžících znalost zákonů, prezentaci názorů a řešení vybraných témat a týmovou souhru. Příjemným překvapením byl kvalitní výkon žáků šestého ročníku (M. Kyselý, J. Chlebníček, V. Hybrant, V. Smékalová, M. Ošťádalová), kteří bývají vzhledem k náročnosti celého projektu spíše outsidersy. Nejenže se jim podařilo pokořit v jedné ze soutěžních disciplín (stavbě věže z plastových kelímků) oblastní rekord, ale v celkovém hodnocení dokonce uhájili druhou pozici a za vítězným družstvem zaostali

vzpomínáš zrovna na něho? Deť ten ož je dvacet let mrtvé“. „No právě proto! Za jeho prezidentovani mi to ještě šlo“!

Dobrá rada nad zlato

Potkali se dva staří přátelé. „Jak se máš, co dělá zdraví?“ ptá se Tonda. „Ale, ani se nepté, stojí to za pendrek (použito nepublikovatelného výrazu), seznamuje přítele se skutečností Bohuš. „Čape mi nesložijó, só jak fazolovy hulke a nemužó se ož ani sám vobot. Děchám jak králék, misto plic mám meslim praskli měche vod harmonike. Na ochále sleším tak, že bech si ani nevšiml, že vedle mě vestfelel kanón. A néhorší só voče, pré mi na nich ruste jakése zákal, své staró nerozeznám na dva metre. Tak to máš ještě furt dobry, hlavně, že máš v pořádko roke. Mužeš ledi rozeznávat podle hmató“, radí postiženému Tonda. „To máš teda recht, ale dovedeš si představit, kolek bodo moset snyst voflancu po čuni“?, zanařikal Bohuš.

Město venkovu!

Mnozí z nás si ještě pamatují dobu, kdy se pro „utužení pout“ mezi městem a venkovem organizovaly různé brigády. Dělníci uničovské pily proto nebyli překvapeni, když jedno podzimní ráno vyjeli do polí JZD Troubelice – Lazce pomáhat sklízet brambory. Místní učitel této skutečnosti po několika dnech využil k zadání slohové práce. Současně si tak naplánoval splnění výchovně vzdělávacího cíle, což se tehdy velmi cenilo. Když o několik dní později výsledky snažení žáků opravoval, tak nad jednou prací usoudil, že se poněkud minula cíle. Byla totiž poměrně velmi krátká a zněla: „Minulé pondělí byli u nás na poli dělníci z pily. Po brigádě se všichni tak zpili, že poblili hospodu i s okolím. Nakonec se ještě večer navzájem pobili a co mohli, tak v hospodě rozbili“. Když si toto „zhodnocení“ společensky významné akce přečetl jeden z účastníků, nestačil se divit. „To je hrozny, jak si te děti veměšlijó. Deť to néni pravda, nikdo z nas neblol, ani nezvracel“.

František Bartoněk starší



nakonec o pouhý jeden bod. Prvenství si ze soutěže odneslo dívčí družstvo osmé třídy (V. Brachtlová, J. Dubová, J. Riedlová, K. Centeková, H. Štěpánková), jehož cesta za vítězstvím byla od počátku suverénní.

Ti nejlepší z jednotlivých soutěžních družstev nakonec vytvoří nový tým a 12. května změří síly se zástupci ZŠ Pionýrů, ZŠ Haškovy, ZŠ U Stadionu a ZŠ Újezd u Uničova v oblastním kole, které proběhne v uničovském kině. Držme palce!
Mgr. Ema Kaločová

Školní sport

V úterý 14. března se zúčastnilo družstvo dívek naší školy **okresního finále v košíkové**. Turnaj pořádala ZŠ Dr. Hrubého Šternberk za účasti celkem osmi škol ze Šternberka (ZŠ I,II,III, Gymnázium), Olomouce (ZŠ Stupkova a Zeyer-ova), Tršic a Šumvaldu.

Dívky hrály ve skupině A, kde je těsná prohra ve vyrovnaném utkání s domácím týmem ZŠ Dr. Hrubého připravila o možnost hrát o celkové 3. místo v okrese Olomouc.

Výsledky: Šu – Štk Svatoplukova 10 : 0, Šu – Stupkova Olomouc 4 : 17, Šu – Štk Dr. Hrubého 6 : 9

Sestava a body: M. Maitnerová, Z. Krabicová 8, L. Pešátová 4, B. Bartoňková 4, V. Brachtlová 4, J. Dubová, V. Maitnerová, E. Kolářová

Dívky získaly 3. místo ve skupině a **celkově 5. místo v okrese Olomouc**.

Ve středu 15. března hráli **okreskový turnaj v košíkové chlapci**. Pořádalo jej ve své hale Gymnázium Uničov. Celkem 5 družstev hrálo systémem každý s každým. Chlapci podali solidní výkon a umístili se na **4. místě**.

Výsledky: Šu – Pionýrů Uničov 8 : 15, Šu – U stadionu Uničov 20 : 6, Šu – Haškova Uničov 14 : 26, Šu – Gymnázium Uničov 8 : 23

Sestava a body: R. Lolek 20, J. Vepřík 2, K. Krestýn 8, M. Plšek 6, J. Ševčík 6, R. Olbrich, R. Šenk 2, M. Brachtl

Pořadí: 1. Haškova Un., 2. Gymn. Un., 3. Pionýrů Un., **4. Šumvald**, 5. U stadionu Un.

Mgr. Ladislav Vyhnálek

SK Šumvald hodnotil

V neděli 19. března se v KD Šumvald sešlo téměř 100 členů, hostů, sponzorů a přátel na **Valné hromadě SK Šumvald**. Mezi hosty byl starosta obce F. Honigschmied, zástupci TJ Sokol Šumvald – M. Maitnerová, SDH Šumvald – B. Kobylka a SDH Břevenec – J. Nikl.

Činnost SK za rok 2005 zhodnotil předseda Ing. Jiří Krestýn. Organizace má 197 členů vesměs aktivních sportovců, kteří pracují ve třech oddílech: kopané, ledního hokeje a ASPV (asociace sportu pro všechny). Velmi dobře pracuje výkonný výbor jehož hlavní náplní je organizační a především finanční zabezpečení chodu organizace.

Ing. Krestýn poděkoval všem partnerům a sponzorům za přízeň a podporu. K těm hlavním patří Obec Šumvald, ZP Šumvald a.s., Pronar, GEVO, DE METAL a celá řada dalších.

Bohatá a úspěšná byla sportovní činnost: muži B postoupili do III. třídy, muži A jsou druzí a budou bojovat o 1. místo v I.A. třídě, začíná se dařit družstvu dorostu, dále budeme pracovat na zkvalitnění práce s mládeží. Hokejisté jsou druzí v turnaji VHL. Ženy ASPV zahájily nácvik skladby POHODA se kterou vystoupí na Vsesokolském sletu v Praze.

Velké množství práce se odvedlo na



vylepšení areálu v Šumvaldě a Břevenci. V Šumvaldě to bylo zhotovení krásných střídaček a zábradlí kolem hřiště, nátěrů laviček a tribuny atd. V Břevenci byla zhotovena buňka na prodej občerstvení a nové lavičky. Ve spolupráci s obecním úřadem plánujeme generální rekonstrukci šaten v Šumvaldě, úpravu kluziště a rozšíření parkovacích ploch. V Břevenci je v plánu výsadba zeleně, úprava hřiště a oprava šaten.

Po několikaletém úsilí se podařilo dořešit majetkové poměry hřiště v Šumvaldě a vše je zakresleno v katastru nemovitosti. Významně nám pomohl Ing. Štencl s pracovníky realitní kanceláře ASTRA.

K činnosti SK patří také pořádání společenského plesu, velikonoční zábavy,

letního karnevalu a vesnického turnaje.

Vedoucí jednotlivých oddílů a týmů zhodnotili sportovní výsledky a určili nejlepší hráče za rok 2005. Jsou jimi: Roman Gux (hokej), Jiří Kratochvíl (benjamínci), Michal Brachtl (benjamínci za rok 2004, kdy hrál pod hlavičkou Troubelic), Martin Brachtl (starší žáci), Martin Krestýn (dorost), Jaromír Straka (muži B), Lukáš Fiala (muži A).

Dobrou práci SK ocenil i starosta obce a přislíbil pomoc i v budoucnu.

Závěrem předseda Ing. Krestýn poděkoval celému výboru, trenérům, vedoucím oddílů, hráčům a cvičencům, sponzorům, členům a všem fanouškům za práci a podporu SK Šumvald.

za SK: Mgr. Ladislav Vyhnálek



by tedy mělo být: sobota 1. dubna muži B – Náklo, neděle 2. dubna muži A – Červenka. V neděli 16. dubna hostíme v derby Troubelice.

Mgr. Ladislav Vyhnálek

Výhra na zimním turnaji

Naše áčko se utkalo v neděli 5. března ve finále zimního fotbalového turnaje hraného na Července s vítězem skupiny B Jesencem. Naši větší herní a hráčskou kvalitu vynahrazoval soupeř nasazením, bojovností a motivací porazit tým z vyšší soutěže. V prvním poločase jsme se ujali vedení brankou Čelůtky a to jsme mohli zvýšit na začátku druhého půle (nastřelené břevno). Jesenečtí vyrovnali a v závěru nás podržel brankář. O vítězi rozhodovaly pokutové kopy, ve kterých jsme byli úspěšnější a tím **získali 1. místo**.

Bohužel další přípravu na jaro stále narušuje vytrvalá zima, čímž se odkládají přípravné zápasy mužů A i B. STK také rozhodla o odložení prvního jarního kola. Zahájení jarní části

Nohejbalový turnaj

V sobotu 18. března uspořádal Obecní úřad Šumvald a firma Řeznictví Brachtl 4. ročník nohejbalového turnaje trojic. Turnaje se zúčastnilo 9 družstev, která byla v prvním kole rozložena do dvou skupin. Již tady se potvrdila stále vyšší úroveň a vyrovnanost jednotlivých týmů. Například ve skupině A skončilo 6 utkání z 10 remízou!! Ve druhém kole se již hrálo vyřazovacím systémem – tedy čtvrtfinále, semifinále a finále - na dva vítězné sety. Soutěž gradovala ve finále, kdy se opět střetli družstva **Obec Šumvald a TOM Elektro Litovel**. Vítězství obhájili loňští vítězové – **Obec Šumvald**.

Pořadí ve skupinách:

A: 1. BMH Dl. Loučka, 2. Rekulta Dl. Loučka, 3. Šupina Nová Dědina, 4. Řeznictví Brachtl. 5. TJ SK Uničov

B: 1. Obec Šumvald, 2. TOM Elektro, 3. Troubelice, 4. Pivovar Litovel



Celkové pořadí:

1. **Obec Šumvald** (M. Filip, M.Honigschmied, A.Brázda, F.Honigschmied)
2. **TOM Elektro:** (O. Beneš, M. Beneš, L. Vyhnaněk)
3. **BMH Dl. Loučka** (Horák, Pumprla, Mrázek)
4. **Troubelice** (Pospíšil, Kráčmar, Brachtl)

Na závěr předal starosta obce F. Honigschmied všem zúčastněným věcné ceny, poděkoval sponzorům a organizátorům za pomoc, hráčům za předvedené kvalitní výkony a všechny pozval na příští ročník. *Vedení obce*

Šumvaldští střelci na Mistrovství ČR AVZA v Hanušovicích

25. a 26. března 2006 se zúčastnilo 6 členů střeleckého kroužku a 3 dospělí Mistrovství ČR v Hanušovicích a většinou dosáhli velmi pěkných výsledků:

- V kategorii do 12 let se zařadil **Daniel Hejný** výkonem 276 bodů **na 6. místo**
- V kategorii do 14 let dosáhl **Tomáš Hejný** nástřelem 292 body **výborné 5. místo** z 23 soutěžících, **Michal Blumtritt** získal výkonem 270 bodů 13. místo
- Ve střelbě stoje 40 ran do 16 let si vystřílel **Josef Šenk** nástřelem 350 bodů **výborné bronzové místo**. Pořadatelé však přiřadili k mladším dorostencům i starší dorostence (byli jen dva) a tím byl při vyhodnocování posunut **na 4. místo**, Střelby stoje **se poprvé zúčastnili i bratři Hejní**. Velmi pěkné **6. místo** si vybojoval **Tomáš Hejný** výkonem 317 bodů, **Romanovi** se dařilo méně, nastřílel 266 bodů.
- V kategorii mužů z pistole 60 ran **zvítězil Pavel Berka** a stal se **Mistrem ČR AVZO pro rok 2006** výkonem 561 bodů. V téže kategorii startoval dorostenec **David Axman**, nastřílel 537 bodů a obsadil mezi muži **velmi pěkné 7. místo**, **Josef Šenk** starší dosáhl 519 bodů.
- V kategorii pistole 40 ran žen a juniorek získala **výborné bronzové místo Jarmila Ševčíková** nástřelem 340 bodů.

Všem patří poděkování za velmi dobrou reprezentaci kroužku a obce i okresu.

Tomáš Bartoněk na soutěžích

- **Tomáš Bartoněk** se zúčastnil od 13. do 21. března 2006 **soustředění v Izraeli**. Na místním závodě mezi Čechy, Izraelci a Dány ve střelbě z **libovolné malorážky leže 60 ran** nastřílel 592 body a ve finále 101,5 bodu a získal pěkné **4. místo**, v soutěži **LM 3x40 ran** získal **výborné 3. místo** výkonem 1158 bodů.
- **Tomáš** se 24. a 25. března 2006 zúčastnil **Mezinárodního závodu Berlína** za účasti Italů, Španělů, Poláků, Čechů a Němců - z **libovolné malorážky leže 60 ran** nastřílel 589 bodů a získal **11. místo**, - v **LM 3x40 ran** obsadil **Tomáš deváté místo** výkonem 1160 bodů
- Ve čtvrtek 30. března odjel do Německa na mezinárodní závod ISAS v Dortmundu. Výsledek uveřejníme v příštím čísle.

Miloslav Makas

Míra nezaměstnanosti

Přehled míry nezaměstnanosti v letech 1999 až 2005						
Rok	Počet nezaměstnaných			% nezaměstnaných		
	minimum	maximum	průměr	minimum	maximum	průměr
1999	leden 78	prosinec 99	87	8,96	11,37	10,0
2000	prosinec 83	leden 100	90	9,53	11,48	10,3
2001	leden 97	prosinec 122	105	11,14	14,40	12,2
2002	únor 117	prosinec 158	130	13,80	18,65	15,3
2003	listopad 147	leden,únor 164	155	17,00	19,00	17,9
2004	říjen 122	leden 162	137	14,10	18,70	15,8
2005	srpen 98	leden 146	116	11,33	16,9	13,43

pokračování na straně 7

Přehled míry nezaměstnanosti v roce 2005													
Rok 2005	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	Rok
Počet nez.Š.	146	140	129	114	116	108	107	98	99	106	108	121	116
Šumvald	16,9%	16,2%	14,9%	13,18%	13,41	12,5	12,4	11,33	11,45	12,4	12,5	14,0	13,4
Ol.kraj	12,5	12,3	12,0	11,2	10,6	10,5	10,7	10,7	10,4	9,9	9,8	10,6	9,93
Olomoucko	11,3	11,1	10,7	10,0	9,4	9,3	9,5	9,5	9,2	8,6	8,5	9,3	9,7

Stav podzemních vod v roce 2005

Měření se konají na stanici Z-52 za č. 82. V průběhu roku 2005 se udržovala hladina spodní vody mezi 645 a 751 cm od povrchu země. **Roční průměr 707 cm byl o 70 cm pod pětadvacetiletým průměrem** (N=637 cm). Nejvýše vystoupila hladina spodní vody 6. dubna na 645 cm, nejhluběji klesla 14. prosince na 751 cm. Spodní voda byla nejteplejší v srpnu, září a říjnu (průměr 11,9 až 12,8°C), nejchladnější v únoru, březnu a dubnu (5,3 až 6,2°C).

Hladina spodních vod v letech 2000 až 2005						
rok	2000	2001	2002	2003	2004	2005
průměr	611 cm	625 cm	605 cm	620 cm	693	707
maximum	449 cm - duben	574 cm - říjen	408 cm - březen	535 cm - leden	616 - březen	645 - duben
minimum	701 cm - leden	685 cm - leden	645 cm - leden	709 - prosinec	744 - prosinec	751 - prosinec

45 let pozorování počasí v Šumvaldě - Miloslav Makas													
Průměrný počet dnů v roce s význačnou teplotou													
rok	arktické		mrazové		z toho ledové		letní		tropické		s trop. nocí		rok
	počet	průměr	počet	průměr	počet	průměr	počet	průměr	počet	průměr	počet	průměr	
61-70	21	2,1	1126	112,6	499	49,9	515	51,5	161	16,1	1	0,1	61-70
71-80	4	0,4	776	77,6	234	23,4	463	45,3	116	11,6	6	0,6	71-80
81-90	19	1,9	838	83,8	311	31,1	395	39,5	65	6,5	1	0,1	81-90
90-00	8	0,8	868	86,8	309	30,9	464	46,4	99	9,9	39	3,9	91-00
61-00	52	1,3	3608	90,2	1353	33,8	1837	45,9	441	11,0	47	1,2	61-00
01-05	2	0,4	425	85	162	32,4	242	48,4	50	10	27	5,4	01-05
61-05	54	1,2	4033	89,6	1515	33,7	2079	46,2	491	10,9	74	1,64	61-05

Podle záznamů rodiny Šenkových z Břevence zpracoval Miloslav Makas

Užívejte si teplo doma bez starostí...

Zateplete svůj dům!

Naši odborníci Vám pomohou
se skladbou a aplikací zateplovacího systému.

Doporučíme proškolené firmy.

Už se nemusíte bát každoročního zdražování energií.

Zateplovací systémy značky STOMIX®
splňují všechny stavební, energetické a legislativní požadavky.

STOMIX Olomouc s. r. o.
Pavelkova 2, 772 00 Olomouc
tel./fax 585 313 235
bezplatná infolinka **800 555 300**

 **STOMIX**



Vážení obchodní přátelé, dovolujeme si Vám opět představit program služeb a nabídnout spolupráci v oboru stavebnictví a vybavení interiéru:

sádrokartony, podlahy
BRADA
tel.: 777 212 794
dveře, zárubně SAPELI


provozovna: Troubelice 56 (areál Prefa)
mobil: 777 212 794, 774 303 181
tel./fax: 585 032 777
email: info@sadrokartony-brada.cz
www.sadrokartony-brada.cz

- provádíme dodávku a montáž **luxusních dřevěných a laminátových podlah**
- dodávku a montáž **PVC podlah**
- provádíme kompletní zajištění dodávky **dveří a zárubní SAPELI**
- montáž všech **sádrokartonových systémů** typů Knauf a Rigips (podkroví, šikminy, příčky)
- montáž izolace tepelné, zvukové a protipožární
- montáž **kazetových minerálních podhledů**

Všechny tyto služby jsou podloženy certifikací a atesty o jejichž kvalitní realizaci se stará stálý kolektiv 15-ti kvalifikovaných pracovníků.

Pokud Vás naše nabídka zaujala, využijte našich akčních i standardních nabídek. Cenové nabídky a zaměření na stavbě provádíme zdarma. Pro Vaše pohodlnější rozhodování pro Vás připravujeme vzorkovou prodejnu v centru Uničova.

Interiér od firmy BRADA je záruka kvality a originality, je to ztělesněná realizace Vašich snů!

SMP Severomoravská plynárenská 

Vážení zákazníci,
nejbližším kontaktním místem SMP ve Vašem regionu je **zákaznická kancelář Olomouc**
Wittgensteinova 6, 771 27.

V zákaznické kanceláři SMP vyřídíte:

- žádosti o připojení k distribuční soustavě nebo žádosti o dodávku zemního plynu
- nové smlouvy na dodávku zemního plynu
- přepisy odběrných míst
- veškeré změny ve stávajících kupních smlouvách (úpravy záloh, platebních podmínek, fakturačních adres, kontaktních údajů apod.)
- odečty pro fakturaci nebo při změně ceny plynu
- reklamace
- veškeré informace ve věci odběru zemního plynu

Zákaznická linka SMP 840 111 115
(v pracovní dny od 6 do 20 hod., vždy za cenu místního hovoru)

Pohotovostní linka SMP 1239
(nonstop, pouze v případě poruchy)

www.rwe-smp.cz

Otevírací doba

Pondělí	8.00 - 12.00	13.00 - 17.00
Úterý	8.00 - 12.00	13.00 - 15.00
Středa	8.00 - 12.00	13.00 - 17.00
Čtvrtek	8.00 - 12.00	13.00 - 15.00
Pátek	zavřeno	

V období vánočních svátků může být otevírací doba upravena.

Komplexní služby v oblasti plynifikace

Z důvodu poklesu zájmu zákazníků o hotovostní platby **ruší SMP od 1.9.2005 veškeré platby v hotovosti na zákaznických kancelářích**. Blíže informace o jiných způsobech platby za odběr zemního plynu vám poskytnou pracovníci zákaznické kanceláře nebo také na www.rwe-smp.cz.